福建师范大学关于开展2018年教学成果奖
评审工作的通知
  

各有关单位：
为奖励取得教育教学成果的单位和个人，鼓励教育工作者从事教育教学研究，提高教学水平和教育质量，同时为培育和推荐省级、国家级教学成果奖做好充分准备，经研究，决定组织开展我校2018年教学成果奖评审工作，现将有关事项通知如下： 
一、奖励范围
教学成果奖包括基础教育、职业教育、高等教育普通本科教育3个大类。基础教育包括学前教育、义务教育、普通高中教育；职业教育包括中等职业教育、高等职业教育、成人高等教育；高等教育普通本科教育包括教学管理与改革、专业建设与综合改革、课程建设与教学改革、实践教学及其他类别。
二、申报条件
（一）成果完成人应热爱党的教育事业，贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，具有良好的思想品德和师德风范。
（二）成果应符合党的教育方针、国家教育法律法规和政策规定，在教育教学建设、管理、改革中取得较大突破，且具有很强的创新性、示范性、实用性和可操作性，能推广、可复制，并取得较高认同度。
（三）成果应经过2年以上教育教学实践检验，实践检验的起始时间，应从正式实施(包括正式试行)教育教学方案的时间开始计算，不含研讨、论证及制定方案的时间。截至时间为2017年12月31日。
（四）原则上，每项成果主要完成人不超过8人，两个以上单位或个人共同完成的教学成果，由参加单位或个人联合申请。
（五）成果的主要完成人应直接参加成果的方案设计、论证、研究和实施全过程，并做出主要贡献。成果的主要完成单位应为成果主要完成人所在的单位，并在成果的方案设计、论证、研究和实践的全过程中做出主要贡献。
（六）已获得过国家级、省级、校级教学成果奖的项目，在内容基本相同而没有特别创新的情况下不得重复申报。
（七）在同等条件下，优先支持近年来依托国家级、省级和校级教学改革项目或平台建设所取得的成果。
三、评审名额
学校将根据各单位所申报教学成果总数，按相应的比例评选出校级教学成果特等奖、一等奖、二等奖若干项。
四、评审程序
（一）学院申报
各学院应严格按照评审要求，积极组织符合条件的个人或团队进行申报，并在全院范围内对申报项目进行公示，无异议后上报教务处。
（二）学校评审
教务处组织专家进行评审。
（三）公示
评审结果将在全校范围内公示，对有争议的成果，学校将进行核实，如经查实确属弄虚作假，将取消成果的申报资格，并将评审结果上报校长办公会议审定。
（四）公布
经公示无异议并上报校长办公会议审定后，公布获奖成果名单。对于符合国家级、省级教学成果奖申报条件的，将按校级成果奖排名顺序优先推荐参加国家级、省级教学成果奖评审。
五、奖励办法
对推荐并获得国家级、省级教学成果奖的个人和团体，将根据学校有关规定给予奖励。
六、申报材料
(一)《福建师范大学2018年教学成果奖推荐成果汇总表》（附件1，一式1份）。
（二）《福建师范大学2018年教学成果奖简明表》（附件2，一式35份）。
（三）《福建师范大学2018年教学成果奖承诺书》（附件3，一式1份）。
（四）《申报书》或《申请表》（附件4，纸质装订成册，一式8份，并汇总为一份电子版），分别为：
1.《福建师范大学2018年基础教育教学成果奖申报书》（含500～800字的学院推荐意见、成果的综合报告、项目实施效果的证明材料，以及与成果相关的其他支撑材料）；
2.《福建师范大学2018年职业教育教学成果奖申报书》（成果报告、成果应用、效果证明材料，以及与成果相关的其他支撑材料）；
3.《福建师范大学2018年高等教育教学成果奖申请表》（成果报告、成果应用、效果证明材料，以及与成果相关的其他支撑材料，如：能够反映成果质量和水平的论文、奖励、报道、研究报告等;成果如含视频材料的，可提供FLV格式的视频材料,播放时间不超过15分钟）。
以上成果如为教材、著作等出版物，须提交样书及教材电子文档，电子文档包括教材封面、出版信息页、目录及精选内容等。
（五）推荐申报国家级、省级教学成果奖所需的相关材料另行通知。
七、其他要求
（一）本通知附件的电子版已上传至教务处网站（网址：http://jwc.fjnu.edu.cn），不再随通知下发，请各单位从网站下载。
（二）请各单位于2018年3月7日前，将相关材料报送教务处（地址：旗山校区校部办公大楼410室），同时将材料的电子版（文件名为：单位+人名＋表名）分别发送到jwcjxk@fjnu.edu.cn。
（三）各单位应对申报成果的有关材料进行严格审核，杜绝弄虚作假、抄袭舞弊等违纪行为，一经发现，将按照学校有关规定给予严肃处理。
（四）教学成果评审是学校总结、提升、推广教学经验的重要举措，各单位要高度重视，加强组织领导，充分调动广大教职工的积极性，认真总结教学经验，凝练教学特色，推广项目建设成果，牵引教育教学改革，提高人才培养质量。
  

附件：1.福建师范大学2018年教学成果奖推荐成果汇总表.doc
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